



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
http://ptnews.zjol.com.cn

今日普陀

致力高质量 走好共富路
为建设现代化新普陀而努力奋斗

舟山市普陀区融媒体中心 第3460期 今日4版

2023年9月8日 星期五 农历癸卯年七月廿四

我区加快推进“花海彩林”项目建设 38个“风景秀带”展露靛姿

本报讯(记者 励佳 通讯员 刘彩霞)近日,在城北人防办北侧,今年5月栽下的柳叶马鞭草陆续迎来第二次花期,近8万平方米的紫色花海随风摇曳,成为普陀新的网红打卡地。“这次花期能到今年11月,将持续扮靓普陀的入城入口。”普陀园林绿化工程有限公司养护一科副科长梅浩说。

这片柳叶马鞭草花海,是我区“花海彩林”建设行动的重要“拼图”之一。今年以来,我区大力实施“花海彩林”三年行动计划,相关建设如火如荼。截至目前已完成38个项目,完成投资约4.71亿元。

抓紧作业 精心养护

在城北人防办北侧,十几个灌溉喷头从花海中探出“脑袋”,持续为花海营造湿润的生长环境。“柳叶马鞭草喜阴,为了顺利扎根、开

花,我们在养护上非常精心,每天安排人员除草、灌溉,观察生长情况。”梅浩说,这片花海第一次集中开花后,频繁在抖音、微信朋友圈“露脸”,让他和同事颇有成就感。

在夏新未来社区东侧,原来近12万平方米的荒地已平整完毕,远处刚洒下的波斯菊花籽悄悄冒出了尖。在靠近道路一端,园林工作人员忙着栽种石竹、铺设草坪。为加快速度,现场还有吊机同步作业。

在瑞丰家园附近的蜈蚣岙地块环境整治覆绿工程现场,佛甲草、大花海棠、百日草等花草已栽种完毕,近400米长的锦绣缎带曲折蜿蜒、风采初显。场地中,工人们忙着铺设水管、清理场地等收尾工作。

据了解,在“花海彩林”建设行动中,普陀园林参与项目20多个。作为区“花海彩林”工作专班

成员,梅浩每天在项目现场连轴转,工人们也是一个项目接着一个项目干。“因为花草种植不仅要种下去保证成活,还必须出彩有效果,所以必须到现场盯紧,心里才放心。”梅浩说。

增点覆面 一路景观

梅浩每天辗转于各项目间,这也是整个“花海彩林”工作专班的常态。据了解,“花海彩林”工作专班由区住建局牵头,区综合行政执法局、区资规分局、区农业农村局、区交通局、各镇街道管委会等参与协调配合,共同推进花园景观带、花园观光线、花园道路、“花海彩林”示范街、花园门户、花园式公园、美丽家园、美丽乡村、增点覆面九大行动,共涉及45个项目。

“花海彩林”工作专班相关负责人介绍,在行动具体落实中,专班以

项目为抓手,按周对相关滞后项目情况进行线上督促,按月对重点项目及滞后项目进行现场督办督查,并就相关上报信息进行区级争先评比晾晒。同时,利用好绿化黄金时期,克服各种气候因素、高峰期车流等影响,合理安排工期,增加人力投入,确保项目按期推进。

截至目前,花园道路提升改造工程全部竣工,共计6.4公里,实现了东港区块“一路一品、一路一景”。应家湾樱花绣球园、江湾滨海公园、东港莲华洋公园、中央山体公园已全面完工,完成绿化提升约9.2万平方米。多项“增点覆面”工作推进顺利,完善人武部北侧、城北红旗社区西侧、吴家岙等重要节点位置绿化,撒播百日草、波斯菊、美国石竹、柳叶马鞭草等彩化植物27.8万平方米,不断迭代更新普陀赏花新地图、新路径。

我区探索完善劳动纠纷多元化解模式 打造高效联动基层调解队伍

本报讯(记者 胡晓 通讯员 章苑静)前不久,我区某食品加工厂内,两名工人因分工意见不和发生口角。企业劳动关系协调员第一时间调解,双方最终握手言和。据了解,企业劳动关系协调员主要负责处理员工工作、生活中发生的矛盾纠纷,推动劳资关系闭环管理,为企业发展凝聚合力。

近年来,我区不断完善基层劳动纠纷多元化解“1+3+X”工作模式,即以镇(街道)、管委会防范和处置企业拖欠工资工作领导小组为主导,劳动保障督察员队伍、劳动保障专员队伍、劳动关系协调员队伍为支撑,政企社多方力量共同参与的工作模式。

“1+3+X”工作模式突出源头预防、前端化解、关口把控重点环节,不断提升基层劳动纠纷化解能力。具体实施过程中,“1+3+X”工作模式以区人社干部为主体,力量下沉,组建劳动保障督察员队伍;按照镇(街道)、管委会人口规模、经济体量和社会环境等综合因素,

配齐配强劳动保障专员队伍;以企业劳动关系协调员为主体,夯实劳动关系协调员队伍。同时,积极吸纳退休法官、仲裁员、调解员、律师、法律工作者、职业化工会工作者及有调解经验的退休干部等专业人士力量参与其中。

据悉,目前全区已建立由21名劳动保障督察员、17名劳动保障专员和450名劳动关系协调员等组成的基层劳动保障队伍,初步构建起纵向到底、横向到边的“市、区、镇(街道)、企业、项目”信息网络新格局,探索形成了“矛盾不出企、纠纷不出镇(街道)、案件不出区”的基层人社治理普陀样板。

“在构建和谐劳动关系的同时,还要进一步健全覆盖城乡的失业救助体系,迭代全岛全域的技能培训平台,持续优化公共服务。”区人社局相关负责人说,后续将以紧抓责任清单、用好数字清单、制定服务清单“三张清单”为导向,全力助推基层治理提质增效。

茶湾地块新建学校主体工程竣工 预计明年秋季开学投用



工程建设现场。 记者 诸葛晓明摄

本报讯(记者 谢骋 通讯员 钟林勇)记者近日从区教育局了解到,茶湾地块新建学校主体工程已全面

竣工,目前正抓紧进行附属项目收尾工作,预计明年秋季开学投入使用。

据悉,茶湾地块新建学校项目位

于沈家门大茶湾地块,校园用地面积42600多平方米,总建筑面积近39000平方米,办学规模为45个班,

在校学生总数约1800人。项目建成后,将使沈家门老城区的学校分布更加均衡,教学质量进一步提升。

满足居民方便快捷的出行需求 六横首批网约车上线运营

本报讯(通讯员 俞玮熠)9月6日,滴滴打车平台工作人员携带平台在线计价器,为六横部分出租车开展安装工作。该批出租车驾驶员此前已完成网约车资格证、运营许可证等相关证件申领手续。

“出租车实时单,距你577米……”当天上午,新能浙浙L·DT6663出租车驾驶员接到了首笔订单,成为六横首辆拥有滴滴出行功能的巡游出租车。“以前出行都要提前给司机打电话,遇到车忙的时候,还要挨个询问,这回方便了,还节省了不少等候时间。”乘客马先生说。

“上线网约车,对于平台和我

们是互利之举。”出租车驾驶员反映,以前出车基本靠等待“老客”电话,现在是自主选择新订单,接单面拓宽了,一定程度上还能减少“空车回程”的情况。

据悉,当前六横已上线滴滴打车平台车辆均为岛际巡游出租车,车辆动态轨迹和驾驶员言行均进行全方位实时监控,以保障安全和服务质量,首批加入滴滴平台的出租车司机均经过严格培训。“我们还将引导更多车辆加入平台,满足岛内外居民方便快捷的出行需求。”六横环岛客运有限公司相关负责人说。

让小岛老人“身边有人”

日前,区慈善总会公益创投项目之一的“爱的守护·一起安好”偏远海岛支老服务活动走进六横镇佛渡村,为村里80多名留守老人举办集体生日,提供志愿服务。这项常态化服务举措,让子女不在身边的小岛老人“身边有人”。

在长期的“大岛建,小岛迁”过程中,一些故土难离的老人留在了偏远小岛,人数不多、困难不少。政务服务资源有限,市场服务动力不足,老人们出岛办事有奔波之苦,上网办事有“数字鸿沟”,这些问题不解决不仅影响小岛民生,还制约海岛振兴,实在是共同富裕的拦路虎。下沉志愿服务力量,让小岛老人“身边有人”,无疑是开展“小岛你好”海岛共富

行动的务实举措。

区慈善总会与多个志愿服务团队签订慈善公益创投项目协议,形成了偏远海岛支老服务的常态化运作机制。各志愿服务团队纷纷利用自己的一技之长,在偏远海岛开展巡回支老服务活动,共同营造老有所养、老有所依、老有所乐的宜居氛围。实践证明,志愿力量更多地面向小岛,诸多难题就有望迎刃而解。

我区志愿服务队伍不断发展壮大,坚持以需求为导向,通过整合力量、培训技能进一步深化常态化订单式服务,必能有效弥补市场机制失灵和公共服务不足的短板,更好地实现小岛老人“身边有人”。奉献让小岛更美丽,也会不断增强广大民众参与志愿服务的成就感,使“跳岛服务”众人拾柴火焰高。

沈家门街道海上新时代文明实践站积极打造“有礼渔港”品牌 服务渔嫂渔娃 传递文明新风

推进精神文明建设 打造更高水平全国文明城市

本报讯(见习记者 夏涵婷 通讯员 徐萍波)“手工制作课、传统茶艺课、反诈宣传课,各种各样的活动让我这个退休渔嫂学到了很多新知识,志愿服务也乐在其中。”日前,在沈家门街道海上新时代文明实践站,渔嫂杨银平参与了扭扭花手工教学活动,对于这样的退休生活,她感到很充实。

作为我区设立的首个镇(街道)级海上新时代文明实践站,沈家门街道海上新时代文明实践站成立于2022年7月,以服务渔嫂渔娃为主要定位。

走入实践站,一楼为“渔娃童世界”,围绕童趣、科普、乡土教

育,渔港民俗,让渔娃在图文中更加了解家乡、热爱家乡,敬畏自然。二楼是“渔嫂心港湾”,围绕服务渔嫂,设置渔嫂活动区、心港湾谈心区、交流互动区、风采展示区,让渔嫂充分感受心灵的归属。目前实践站拥有东海渔嫂成员139人,渔嫂们利用闲暇时间,积极参与志愿服务,环境清洁、反诈宣传、文艺汇演等各类志愿服务。“今年我们一直在各个社区开展反诈宣传,帮助老人下载‘国家反诈中心’App,提升居民的反诈意识。”杨银平说,

自沈家门街道海上新时代文明实践站成立后,她常常参与到各类活动中,同渔嫂们一起学习新知识,为社会奉献自己的一份爱心。

据悉,今年以来,沈家门街道海上新时代文明实践站围绕“浙礼是渔港”主题年活动,每月选取“浙风十礼”中的“一礼”为主题,目前已开展了“帮有礼”学雷锋、“仪有礼”文明祭扫、“信有礼”荷美集市,吸引了渔嫂渔娃在内的广大群众的参与,切实将文明融入日常,深入人心。另外,实践站结合“迎亚运”主题,开展了渔港环保骑行、亚运知识竞赛等活动,营造浓厚亚运氛围。

暑假期间,沈家门街道海上新时代文明实践站组织了多场暑期活动。在“依海而生,向海而行”主

题活动中,渔娃们沿着沈家门滨港路海岸线,通过讲解员实景海洋和图文知识介绍的形式,了解海洋环保知识,还集中收看收听沈家门历史文化介绍,了解海洋文化和溯源。参与海洋保护主题课程,亲手制作海洋生态瓶,学习海洋生态环境保护的重要性。在“童心迎亚运”暑期未成年人活动中,渔娃们向滨港西路沿街店铺经营者宣传亚运知识,并参与了“环保蒲扇绘制亚运吉祥物”活动,进一步提升对亚运知识的知晓度。

“接下来我们将围绕聚重点、建机制、优活动、明标识、广宣传等方面,创新‘一月一礼’模式,做优‘渔港十礼’名片,持续打造‘有礼渔港’品牌。”沈家门街道相关负责人表示。

导读 02 综合新闻

东港街道多点发力推动儿童友好城市建设 用爱托起儿童成长的美好明天

杭州亚运会
倒计时 15 天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
15 Days

垃圾分类 举手之劳 你我参与 变废为宝